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Приложение 3. Решение задач по теме «Взаимодействие аллельных и неаллельных генов»

Полное доминирование

Задача 1. У человека некоторые формы близорукости доми​нируют над нормальным зрением, а карий цвет глаз - над голубым:
а)  кареглазый близорукий мужчина, мать которого была го​лубоглазая с нормальным зрением, женился на голубоглазой с нормальным зрением женщине. Какова вероятность рождения ре​бенка с признаками матери?
б)  дигетерозиготный кареглазый близорукий мужчина же​нился на голубоглазой гетерозиготной близорукой женщине. Како​ва вероятность рождения голубоглазого ребенка с нормальным зрением?

Задача 2. У человека карий цвет глаз доминирует над голу​бым, а способность лучше владеть правой рукой доминирует над леворукостью, причем гены обоих признаков находятся в различ​ных парах хромосом. Какими будут дети, если их родители каре​глазые правши, гетерозиготные по обоим признакам?
Неполное доминирование

Задача 3. Ген курчавых волос доминирует над геном прямых волос; гетерозиготы имеют волнистые волосы. Ген, обуславливающии рыжий цвет волос, является рецессивным по отношению к гену темных волос. Гены, определяющие эти признаки, находятся в разных парах хромосом. Определите вероятность рождения курча​вого рыжеволосого ребенка в семье, где оба супруга имеют волни​стые темные волосы, а их матери - волнистые рыжие волосы.

Задача 4. Желтая морская свинка при скрещивании с белой дает кремовых  потомков. Скрещивание кремовых свинок между со​бой дало 13 желтых, 11 белых, 25 кремовых. Почему?
Кодоминирование


Задача 5.Мать имеет I группу крови, отец - вторую. Какие группы крови можно ожидать у детей в этой семье?

Задача 6. При каких генотипах родителей дети  могут иметь только II группу крови?
Сцепленное с полом

Задача 7. Отсутствие потовых желез у человека передается как рецессивный признак, сцепленный с Х-хромосомой. Не стра​дающий этим недостатком юноша женится на девушке, отец кото​рой лишен потовых желез, а мать и ее предки здоровы. Какова вероятность, что сыновья и дочери от этого брака будут страдать отсутствием потовых желез?
Задача 8. Дочь дальтоника выходит замуж за сына другого дальтоника, причем жених и невеста различают цвета нормально. Каким будет зрение у их детей?
Голандрическое

Задача 9. Гипертрихоз (рост волос по краю ушной ракови​ны) наследуется как голандрический признак (ген находится в У-хромосоме), а альбинизм как рецессивный аутосомный признак. В семье, где отец имел гипертрихоз и был гетерозиготен по гену нормальной пигментации кожи, а мать была альбиносом, родилась здоровая девочка. Какова вероятность рождения следующего ре​бенка здоровым?
Задача 10. Гипертрихоз наследуется как голандрический (сцепленный с У-хромосомой) признак, который проявляется лишь к 17 годам. Одна из форм ихтиоза наследуется как рецессивный, сцепленный с Х-хромосомой признак. В семье, где женщина нор​мальна по обоим признакам, а муж страдает только гипертрихозом, родился мальчик с признаками ихтиоза. Определите:
а) вероятность проявления гипертрихоза у мальчиков;
б)   вероятность рождения в этой семье детей без обеих аномалий.
Комплементарность

Задача 11. У человека различия в цвете кожи обусловлены в основном двумя парами неаллельных генов В и С. Люди с геноти​пом ВВСС имеют черную кожу, с генотипом bbсс - белую кожу. Различные сочетания доминантных генов В и С обеспечивают пиг​ментацию кожи разной интенсивности. Любые три доминантных аллеля детерминируют темную кожу, любые два - смуглую, один -светлую:
а) от брака смуглого мужчины и белой женщины родились де​ти, из которых по 1/4 потомства было смуглых и белых, а 1/2 - свет​локожих. Определите генотипы родителей и потомков.
б) два смуглых родителя имеют ребенка с черной и ребенка с белой кожей. Можно ли установить генотипы родителей?
в)   могут ли  быть светлокожие дети у  родителей-негров? Можно ли ожидать у белых родителей рождения детей с более темной кожей?
Задача 12. При скрещивании двух карликовых растений кукурузы было получено потомство нормальной высоты. В F2 от скрещи​вания между собой растений F1 было получено 452 растения нормальной высоты и 352 карликовых. Предложите гипотезу,
объясняющую эти результаты, определите генотипы исходных растений.
Эпистаз

Задача 13. У кур ген С обусловливает окрашенное оперение, а его аллель с - белое оперение. Доминантный ген другой аллельной пары (I) подавляет проявление окраски, а ген i позволяет гену С проявить свое действие. Дигетерозиготная курица скрещена с гомозиготным рецессивным по обоим признакам петухом. Какой цвет оперения будет у особей в F1 ?

Задача 14. При скрещивании чистопородных белых леггорнов с чис​топородными белыми шелковистыми курами все потомство ока​залось белым, а в F2 наблюдалось соотношение - 63 белых и 12 цветных. Дайте генетическое объяснение этому результату. Определите генотипы родителей.
Полимерия

Задача 15. При скрещивании растений овса с метельчатой формой соцветия в первом поколении все растения имели метельчатые соцветия, а во втором среди 198 растений 10 имели одногривую метелку, остальные - метельчатую. Как наследуется признак?  Каковы генотипы исходных растений и растений Р? Что получится, если скрестить растения F1 с растениями с одногривой метелкой из F2?
Задача 16. Человек с генотипом А1А1А2А2 имеет высокий рост, а с генотипом а1а1а2а2 - низкий рост. Напишите варианты ге​нотипов у людей среднего роста.
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